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Situacijska Soba 

** SPOR V JUŽNOKITAJSKEM MORJU ** 
Časovnica pregleda: od 22. aprila 2021 do 28. aprila 2021. 

[To poročilo je napisano na osnovi javno dostopnih virov, ki so odraz trenutnega stanja, ki se lahko hitro spremeni.] 
 

Povzetek analize stanja: 
• Japonski obrambni minister Nobuo Kishi je izjavil, da bo Japonska prihodnji mesec na jugozahodu 

države izvedla skupno vojaško vajo z ameriškimi in francoskimi vojaškimi enotami. Japonska vlada 
je v letnem zunanjepolitičnem poročilu, objavljenem v torek, 27. aprila poudarila zaskrbljenost 
zaradi kitajske vojaške širitve in vedno večje aktivnosti v Vzhodnokitajskem in Južnokitajskem 
morju. Kitajska je Japonsko obtožila, da s tako imenovano kitajsko grožnjo pretirava, zlonamerno 
napada Kitajsko in se nerazumno vmešava v kitajske notranje zadeve. 

• Filipini so Kitajski poslali dva nova diplomatska protesta zaradi neuspešnega umika plovil, ki so se 
zasidrale na spornih območjih Južnokitajskega morja. Filipinsko zunanje ministrstvo je sporočilo, da 
so opazovali nadaljnjo nepooblaščeno prisotnost in aktivnosti 160 kitajskih ribiških in miličnih plovil 
okoli otokov Spratly in plitvine Scarborough. Kitajski diplomati so zanikali, da bi bila na krovih 
milica. Na območju je bilo opaženih tudi pet plovil kitajske obalne straže. Do tega je prišlo po 
filipinski napovedi, da bodo v svoji izključni ekonomski coni povečali število vojaških plovil. 
Filipinsko Ministrstvo za obrambo je v sredo, 28. aprila sporočilo, da naj Kitajska Filipinom ne 
govori, kaj lahko ali česa ne sme početi v svojih vodah. S tem so se zoperstavili Pekingu, ki je 
nasprotoval filipinskim vojaškim vajam. 

• Kitajska je splovila svojo prvo amfibijsko ladjo tipa 075 (imenovano Hainan), ki naj bi bila poslana v 
Južnokitajsko morje. Plovilo bo lahko napoteno tudi proti Tajvanu. Za floto, ki je nameščena v 
Južnokitajskem morju, je kitajska mornarica splovila tudi nov rušilec in jedrsko podmornico. 

• Tajvanski urad za nacionalno varnost je opozoril, da se kitajska komunistična partija letos konec leta 
približuje svoji stoti obletnici. Obletnica bi lahko vplivala na povečanje pritiskov na Tajvan in druge 
države. Informacija je prišla iz varnostnega poročila, ki ga je tajvanska obveščevalna agencija 
predstavila tajvanskemu državnemu zboru. 

• Evropska unija je Kitajsko obtožila, da ogroža mednarodni mir v Južnokitajskem morju, ter pozvala 
vse sodelujoče strani, naj spoštujejo sodbo mednarodnega sodišča iz leta 2016. Poleg tega je EU 
predstavila novo zunanjo politiko, katere namen je okrepiti evropski vpliv v indo-pacifiški regiji in 
zoperstaviti se naraščajoči vplivni moči Kitajske. 

• Nemška kanclerka Angela Merkel je izjavila, da jo skrbi, da bi se lahko kakršna koli provokacija v 
Tajvanski ožini ali Južnokitajskem morju spremenila v regionalni vojaški konflikt. 

• Obrambna ministra Kitajske (Wei Fenghe) in Vietnama (Phan Van Giang) sta med kitajskim 
tridnevnim obiskom v Hanoju (od 24. do 27. aprila) razpravljala o napetostih v Južnokitajskem 
morju. Giang je ponovil stališče Vietnama glede napetosti v južnokitajskem morju, ki si prizadeva za 
reševanje sporov v skladu z mednarodnim pravom, predvsem prek konvencije Združenih narodov o 
pomorskem mednarodnem pravu (UNCLOS). 

• Velika Britanija je napovedala da bo poslala večjo skupino vojaških ladij, ki bodo plule skozi 
nemirne vode v Aziji. Največja  flota kar jih je Velika Britanija poslala na morje v zadnjih letih, 
imenovana Plodila, se bo maja odpravila na enomesečno pot čez Tihi ocean. Skupino bo vodila 
britanska letalonosilka HMS Queen Elizabeth v spremstvu dveh rušilcev, dveh protipodmorniških 
ladij in treh podmornic. Sestavu se bosta pridružila tudi ameriški rušilec in nizozemska fregata, ki bo 
okrepila zračno obrambo.  
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• Od 16. do 19. aprila sta francoska amfibijska ladja Tonnerre in fregata Surcouf  plule skupaj s 
fregato kraljeve avstralske mornarice Anzac in oskrbovalno ladjo Sirius skozi Južnokitajsko morje v 
sklopu misije  »Jeanne D'Arc«.  
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